中纸在线废纸周报 (1.18-1.24)

一、 废纸中纸指数



图 1: 废纸(黄板纸、书本)中纸指数(CPPI)变化图

数据来源:中纸在线信息部

1月24日黄板纸价格指数为88.00,与上周比下跌0.94,较周期内最高点101.15 (2013.1.28)下降了8.88。

1月24日废书本价格指数为84.24,与上周比上涨0.96,较周期内最高点100 (2013.1.4)下降了12.72。

二、本周国废表现

2.1、本周废黄板纸市场表现

表 1: 各地区主流厂家废黄板纸采购价格变化表(单位:元/吨)

地区	级别	纸厂名字	本周到厂价(元/吨)	涨跌	备注
	A 级	东莞市双洲纸业	1380	-50	纸边
广东	A 级	佛山金盛纸业	1400	-50	全黄板、扣点重
	A 级	东莞玖龙纸业	1260-1320	_	

	A 级	太仓玖龙纸业	1230	-	纸皮、扣点重
江苏	A 级	江苏理文	1210-1230	+20	
	A 级	永丰余纸业	1150	-	
	A 级	景兴纸业	1180	-20	A 级挂面纸
浙江	A 级	荣成纸业	1200-1220	-	
	A 级	吉安纸业	1180	-30	
	A 级	世纪阳光纸业	1210	-	
山东	A 级	潍坊汇胜	1190	-30	
	A 级	远通纸业	1190	-40	特级挂面
	A 级	银鸽实业公司	1070-1080	-	外省加30元
河南	A 级	许昌宏腾纸业	1060-1120	-	
	A 级	平顶山运发纸业	1050	-	
	A 级	天津玖龙纸业	1190	-20	
河北	A 级	昌泰纸业	1220	-20	
	A 级	三联纸业	1070-1100	-	

数据来源:中纸在线信息部

本周各地主流纸厂呈现相继下跌局面,因临近年底,各地打包站回笼资金为主,走货积极,故导致纸厂仓库备货爆满,采购价下调约 30-50 元/吨,本轮调价仍旧以华东为主;而华东地区以山东、江浙为主,部分中小型纸厂小幅下调国废到厂价格 10-30 元/吨;相对河北、两湖地区波动较小,下调幅度不甚明显;广东地区大幅下调 50 元/吨纸厂需求下滑,当地供应商反映到厂货源依旧严重。

表 2: 废黄板市场经销商参考价变化表(单位:元/吨)

地区	1.17价格	1.24价格	涨跌幅
西安地区	900-950	900-950	-
云南地区	950-980	950-980	-
湖南地区	980-1000	980-1000	-
江西地区	1100-1150	1100-1150	-
山东地区	1070-1100	1050-1080	-20
天津地区	1100-1100	1090-1090	-20

广州地区	1100	1090	-
厦门地区	1050	1020	-30
富阳地区	1200	1180	-20
浙江地区	1050-1100	1050-1100	-
上海地区	1020-1070	1020-1070	-
南京地区	1040	1040	-
安徽地区	1000-1010	1000-1010	-
河南地区	850-930	850-900	-
河北地区	900	880	-20
湖北地区	1050	1020	-30

数据来源:中纸在线信息部

因纸厂方年底备货告一段落,各地主流纸厂基本走稳,本周下游纸厂下调幅度仍旧在 30 元/吨左右;整体国废市场小幅下滑为主;本周依旧以华东地区表现较为明显,部分中小型纸厂跟跌现象较多,市场需求变化略有下滑。

2.2 本周废书本市场表现

表 3: 本周废书本价格行情变化表(单位:元/吨)

地区	1.17价格	1.24价格	涨跌幅
西安地区	970-1000	970-1000	-
云南地区	900-1000	900-1000	-
湖南地区	1160-1220	1160-1220	-
江西地区	1000-1050	1000-1050	-
青岛地区	1100-1150	1100-1150	-
天津地区	1050-1100	1050-1100	-
广州地区	1050	1050	-
厦门地区	1100-1150	1100-1150	-
富阳地区	1250	1250-1300	-
宁波地区	1130-1170	1130-1170	-
上海地区	1080-1140	1080-1140	-
南京地区	1100-1150	1100-1150	-
安徽地区	900-950	900-950	-

河南地区	980-1080	980-1080	-
河北地区	850-900	850-900	
湖北地区	1050-1100	1050-1100	-

数据来源:中纸在线信息部

本周,国废旧书本市场表现较为稳定,市场需求仍旧不佳。部分地区主流纸厂因需求、到货量变化,小幅调整到厂价格;其他地区书本需求较为平淡,纸价也相对较为稳定。

2.3 本周废报纸市场表现

表 4: 废报纸市场经销商参考价变化表(单位:元/吨)

地区	1.17价格	1.24价格	涨跌幅	
西安地区	1250-1260	1250-1260	_	
云南地区	1150-1200	1150-1200	-	
湖南地区	1300-1350	1300-1350	_	
江西地区	1200-1250	1200-1250	-	
青岛地区	1300-1350	1300-1350	_	
天津地区	1300-1360	1300-1360	-	
广州地区	1150-1200	1150-1200	_	
厦门地区	1420-1450	1420-1450	-	
富阳地区	1650-1750	1650-1750	-	
宁波地区	1300	1300	_	
上海地区	1350	1350	1	
南京地区	1400-1450	1400-1450	-	
安徽地区	1200-1250	1200-1250	-	
河南地区	1250-1300	1250-1300	-	
河北地区	1250-1300	1300-1300	-	
湖北地区	1350-1350	1350-1350	-	

数据来源:中纸在线信息部

本周国废旧报纸市场基本无甚变化,市场走货量平淡无力,受到整个纸张市场影响, 打包站回收积极性降低,年底休市居多。亦有部分贸易商前期囤货较多,因此近期货源 可供市场所需,暂无涨价迹象。

2.4 本周国废市场回顾以及下周展望

本周国内废纸市场延续上周下滑之势,主流纸厂因仓库爆满持续下跌;贸易商为回 笼资金迫在眉睫,出货积极;部分地区打包站收货备货基本上告一段落,大部分已关门 休市准备过节。

本周各地主流纸厂以后小幅下调到厂价格,自上月部分纸厂因年底备货所需上调部分纸价,约 30-50 元/吨,本月伊始部分地区零星纸厂出现小幅下跌之势。华东地区下跌之势较为明显,以山东为主,当地纸厂跟跌现象较多。

两湖地区国废黄板纸价格大幅走跌,当地纸厂需求也不断下滑。湖北金凤凰连续两次下调废黄板纸采购价累计 60 元/吨,面临纸价下跌严重,当地供应商不惜高额运费走货外地。

河北主流纸厂本周表现较为明显,前期因大部分纸厂休停较多,短时间内走货量下滑。贸易商年底资金盘整,出货积极。目前市场上黄板纸参考价: A 级 950-1000 元/吨,统货 800-850 元/吨。

江浙沪地区国废本周跌价纸厂相对有所增多,由于年前备货相继完工,主流纸厂库存明显高企,部分零星纸厂为了减轻到厂货量,小幅下调到货价 20-30 元/吨。

华南区国废市场部分纸厂原料已满为患,故相应的大幅下调 50 元/吨,但到厂货量变化不大,贸易商反映:到厂货源扣点严重,最后执行价格与其他地区相差不多;据当地供应商透露:当地主流市场需求仍旧以外废为主,因此国废需求量就逐渐萎缩。

中纸预测:年后纸厂对国废采购方面会有一小段时间的上调,但幅度不大,随着外废相继到港,国废仍旧存在着再次下调的可能。

三、本周外废市场表现

3.1 外废到岸参考价

表 5: 外废到岸参考价变化表(单位:元/吨)

品名	1.17价格(美元/吨)	1.24价格(美元/吨)	涨跌幅
日废 3#	199-202	202-205	↑3
日废 8#	215-218	215-218	-
日废 11#	203-205	203-205	_
美废 3#	160-161	160-163	↑2
美废 9#	210-215	210-215	_

美废 11#	217-220	220-221	↑2.5
欧废 A2	150-152	155-160	↑6.5
欧废 UKOCC	197-200	200-203	↑3

数据来源: 中纸在线信息部

3.2 本周废纸 FOXE 指数监测

表 6: 本周废纸 FOXE 指数监测表 (单位: 欧元)

产品名称	1.21 价格	1.14 价格	涨跌
美办公废纸 1.04dd	113.79	113.52	↑0.27
废报纸/废杂志 1.11dd	130.38	130.09	↑0.29

数据来源:中纸在线信息部整理

上周废纸 FOEX 指数监测,较上周比,美办公废纸上涨 0.27 欧元/吨至 113.79 欧元/吨,废报纸/废杂志上涨 0.29 欧元/吨至 130.38 欧元/吨。

3.3 本周外废市场回顾

本周,随着农历春节临近,进口 OCC 期货市场交投活动已逐渐减弱,供需双方入市意向均不高。虽然部分 OCC 报价继续上涨,但市场主流行情基本持稳上周末。主港: 美废 11#成交 220 美元/吨上下,日废 11#实单 202-203 美元/吨,欧废 OCC202 美元/吨。由于近期进口 OCC 供应偏紧,再加上节后下游需求预计会有所增长,供应商们大多对节后市场表示看好。不过纸厂方面态度却有所保留,部分买家认为进口 OCC 继续涨价空间有限。

四、本周要闻回顾

4.1 去年前11个月我国进口废纸下降2.2%

据海关统计,2013年前11个月,我国进口废纸2676.7万吨,同比下降2.2%,价值54.3亿美元,同比下降5.4%,进口均价202.8美元/吨,下跌3.3%;进口木浆1528.4万吨,同比增长1.4%,价值103.1亿美元,增长2.4%,进口均价674.8美元/吨,上涨1%。

2013 年前 11 个月,美国依然是我国废纸的最大进口来源地,进口数量占我国废纸进口总量的 44.5%,共 1190 万吨,增长 0.3%。我国自欧盟 28 国共进口废纸 733.7 万吨,下降 9.2%。此外,我国自日本进口废纸 335.5 万吨,下降 3.2%。

2013年前11个月,我国从加拿大进口木浆372万吨,下降1.4%;从巴西进口木浆

233.3 万吨,增长 3.1%;从印尼进口木浆 192.3 万吨,增长 18.5%;从美国进口木浆 181.6 万吨,下降 8.2%。

据海关统计,2013年前11个月,我国外商投资企业进口废纸1960.5万吨,增长2.7%; 进口木浆762.7万吨,增长6.8%。

4. 2 海口多家废品回收公司节前废纸"爆棚"

近日,海口市多家废品收购站收购的废纸开始爆棚。海口龙利废旧物资贸易有限公司的宋军告诉商报记者,这两天,原来一天收购80吨左右的废纸突然增加了二三十吨。他说,这种情况目前在其他收购站也已出现,这是往年所没有的。据其分析,他认为主要是临近春节,一些小型废纸收购站防火措施不到位,就提前对收购站进行腾仓处理;另外,主要原因可能是海口连续对三家上规模的废品收购站进行拆除,造成了部分客商的分流。

市场 废纸收购站提前"爆棚"

一边是市场低迷,一边是废品收购站提前"爆棚",这让做了二十多年废品生意的海口龙利废旧物资贸易有限公司的宋军有些措手不及。

连日来,记者在海榆中线转了一圈发现,路边停着不少拉着废纸的三轮车。据了解,不少车上拉的废纸都是准备卖的,这种情况在往年春节前从没出现过。

宋军告诉记者,海口市目前注册登记的废纸回收企业有 11 家,其中上规模的有 9 家,年产废纸 30 万吨。废纸不像废铁那样容易保管,对防火措施要求很 高,这样就造成部分家庭式的废纸回收公司在当前消防严控火灾隐患、政府部门严打违建的高压态势下,因为规模小、火灾隐患大,所以在年前自己关门;而有的则 是由政府部门强拆了。这次集中拆除的三家上规模的废品收购站让市场上有设备、管理相对到位的正规废纸收购站出现"爆棚"现象,让不少商家措手不及。

协会 三分之二废品资源被浪费

海口再生资源行业担负着全省废旧物资商品的回收、利用、打包和输出等基本功能。据不完全统计,海口年产生废旧钢铁数量为 100 多万吨、废纸 60 万 吨,报废汽车、摩托车一万多辆,各种有色金属 15 万吨,塑料 30 万吨,橡胶轮胎 3 万多吨,各种玻璃瓶 15 万吨,以及大量建筑垃圾、废电池、废电器、旧衣 服、废地沟油、厨房弃物、工业废油等,总计达 600 多万吨。

据海口市再生资源回收利用行业协会会长王莫安介绍,目前海口在册登记从事再生资源、废旧物资回收的企业、个体工商户有近 400 家,从业人员 8000 多人,年回收各

类再生资源废旧物资 200 多万吨,大部分销往内地各省市企业,目前得到回收利用的仅占产废量的三分之一。

王莫安说,据国家权威行业专家测算,每生产一吨钢材,利用废钢铁作原料生产可节约铁矿石 1.6 吨,节省标煤 350 千克,减排二氧化碳 1.4 吨;每生 产一吨成品纸,利用废纸再生纤维生产可节约 3 个立方木材,节约水 100 立方,节约化工原料 300 公斤,节约标煤 1.2 吨;每生产一吨玻璃,利用废旧玻璃瓶 可节省石英砂 0.75 吨,减少纯碱 0.13 吨,减少标煤 0.33 吨。基于此,随着工业化、信息化、城镇化进程的加速和人民群众生活水平的不断提高,商品更 新换代周期缩短,废旧物资资源数量逐年递增,而且容易造成市容市貌、治安、火灾和环境污染等各方面隐患。

王莫安认为,目前海口市再生资源回收行业面临的尴尬问题,就是海口市在 2010 年曾经委托一家设计单位规划的再生资源回收规划没有落实,也没有被市 政府列入城市发展规划,更没有专项的园区,整个行业处于被边缘化状态,从而严重制约了该行业的健康发展,也给政府管理带来很大的困难。存在的问题主要是无 证经营;乱搭乱建、乱布点,影响市容市貌;家庭式小规模作坊安全隐患突出;治安管理难等。此外,随着城市发展,原来租地建在城乡接壤区域的再生资源回收企 业又面临被认定违建并被强制拆除,而政府又没有规划出区域来安置相关企业。加上因行业规范发展滞后,回收触角存在大量的盲区,造成大量的再生资源、废旧物 资混入垃圾被运往填埋场处理,这不仅造成大量再生资源被自白浪费,还给城市环境造成了二次污染。同时,仍有大量资源没有实现或形成其应有的经济效益及产业 链条,如建筑垃圾、废旧电器、电池、旧衣服、地沟油、工业废油等可再生资源,这些在海口市的回收行业中还处于空白状态,被无组织地抛丢或被当作制假、造假 的原材料。

海口市再生资源回收利用行业协会宋副会长建议,根据海南省再生资源回收行业建设标准和海口市产业建设统筹规划,建议建设再生资源回收利用园区,引进完整的技术来装备先进的龙头企业,实行工厂化、标准化、机械化、自动化经营模式,逐步完善"回收点-中转点-分拣中心-交易市场"的回收体系,培育回收分类、配送标准、交易诚信和用废放心的产业链条。

(个人观点,仅供参考,风险自控)

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑: 韩圆君 0512-87662016

资讯监督: 刘忠俊 0512-87662015